
 

 

ATA Nº 61/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de dezembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
12 dias do mês de dezembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 19min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi 
solicitado ao Vereador Rodrigo Ferreira para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo para proceder a leitura da 
moção de aplausos nº 031/2022, e em seguida foi solicitado aos vereadores Colemar da 
Saborelle, Rodrigo Maciel e Ronaldo Lira para conduzirem até a frente da Mesa Diretor 
para receber os aplausos desta Casa de leis o Sr. Marcelo Soares de Alcântara. Dando 
seguimento as homenagens, foi lida a Moção de Aplausos nº 33/2022, onde homenageia 
a COPERFRIGU, através de seus diretores e colaboradores e por último a Moção de 
Aplausos nº 34/2022, onde homenageia o Programa Educacional Bombeiros Mirins – 
PROEBOM. Após o uso da palavra dos autores e homenageados foi passado a direção 
dos trabalhos ao Vice-Presidente. Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Vice-
Presidente encaminhou a sessão para o expediente, solicitando ao 2º Secretário da 
Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias constante em 
pauta: REQUERIMENTO N° 156/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Requer a iluminação no entorno do Centro Olímpico Ediberto Moreira Aguiar. 
REQUERIMENTO N° 273/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Reque estudos para Implantação de estacionamento transversal na Praça José Leandro 
da Silva, na Avenida Dueré entre as Ruas B, C e D no Setor Pedroso. REQUERIMENTO N° 
397/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a instituição de ações educativas para 
a difusão da saúde mental e bem-estar que ficara conhecido como Janeiro Branco. 
REQUERIMENTO N° 519/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB.  
DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Requer a 
implantação de um centro comunitário no Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 
621/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a transformação da Escola Municipal Joel 
Ferreira Soares em escola de modalidade de tempo integral ou construção de uma 
escola deste porte naquela região. REQUERIMENTO N° 639/2022. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer providências na elaboração de estudos para transformar a Escola 
Municipal Dr. Ulisses Guimarães, em escola de mobilidade de tempo integral ou 
construção de uma escola deste porte naquela região. REQUERIMENTO N° 974/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado 
do Tocantins e Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de um 
aparelho Astroscópio para o Hospital Regional de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
1087/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a regularização fundiária dos 
imóveis localizados na Av Guaporé Entre as Ruas 03 e 04. REQUERIMENTO N° 
1094/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 



 

 

Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a instalação de braços com 
luminárias na via Primária II no Setor Agroindustrial. REQUERIMENTO N° 1109/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer uma reordenação de 
trânsito nas Feiras Livres da Cidade. (Feira da rua 07 e do Centro). REQUERIMENTO N° 
1135/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja feita uma vala de drenagem na 
avenida Santos Dumont, esquina com rua 14, Setor Aeroporto III. REQUERIMENTO N° 
1145/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Deputado 
Estadual Léo Barbosa. ASSUNTO: Solicitação de verba parlamentar no valor de R$ 
100.000.00 (Cem Mil Reais) para construção da Liga Feminina de Combate ao Câncer de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1181/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho 
- SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que seja 
estabelecido o direito dos estudantes ao aprendizado da língua portuguesa conforme a 
norma culta e orientações legais de ensino, proibindo o uso da linguagem neutra. 
REQUERIMENTO N° 1191/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. ASSUNTO: 
Requer a realização de educação digital para a comunidade gurupiense. 
REQUERIMENTO N° 1247/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho e Assistência Social. ASSUNTO: 
Requer estudos para implantação do "programa tem saída", destinado ao apoio as 
mulheres em situação de violência doméstica e familiar. REQUERIMENTO N° 
1257/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito container para os bairros 
Aeroporto, Vila Nova, Boulevard, Canaã 2, Jardim Tocantins e Residencial São Jose 
Localizados Próximos a Avenida Goiás no Município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
1258/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a limpeza e roçagem e 
recolhimento de entulhos e galhadas no Setor Canaã 2 no Município de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1259/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito 
melhorias na iluminação pública na Avenida C Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO 
N° 1265/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a vacinação diferenciada, domiciliar, as pessoas 
com deficiência motora incapacitante. REQUERIMENTO N° 1266/2022. REQUERENTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer ao Outorga da Título Honorífico de Cidadão Gurupiense a Srª 
Amélia Pessoa Barros. REQUERIMENTO N° 1267/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
ampliação e ampla divulgação dos locais destinados à vacinação contra o coronavírus. 
REQUERIMENTO N° 1268/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a inclusão no 
plano de pavimentação, recuperação e conservação de rodovias a inclusão no trecho 
que dá acesso ao Parque Industrial, localizado na bifurcação da TO 365 no sentido trevo 
da praia, sendo essa pavimentação de aproximadamente 8,5 km. Os requerimentos 
foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 45/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação do aplicativo 153 
Cidadão, para facilitar o encaminhamento de denúncias de violência doméstica. 
INDICAÇÃO Nº 61/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: 



 

 

Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a estruturação com material pedagógico 
e esportivo as escolas municipais de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 89/2022. INDICANTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indico REVITALIZAÇÃO e colocação de academia ao ar livre na Praça da rua B, Vila Iris 
nessa cidade. INDICAÇÃO Nº 167/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a abertura da Rua 
06, aos fundos da Qd. 27, Jardim Tocantins I. INDICAÇÃO Nº 264/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica estudos para implantação de um centro comunitário no Setor Campo Belo. 
INDICAÇÃO Nº 550/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: Indica que considere na atualização do Código de 
Postura de Gurupi, a minuta de Lei Complementar que proíbe veículos abandonados ou 
sucateados em vias públicas da cidade. INDICAÇÃO Nº 631/2022. INDICANTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica para 
que junto ao Governo do Estado a inclusão no plano de pavimentação, recuperação e 
conservação de rodovias a inclusão no trecho que dá acesso ao Parque Industrial, 
localizado na bifurcação da TO 365 no sentido trevo da praia, sendo essa pavimentação 
de aproximadamente 8,5 km. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente que 
passou a direção dos trabalhos ao Presidente desta Casa, Vereador Rodrigo Maciel que 
em seguida encaminhou os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Colemar da Saborelle, André 
Caixeta e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos e nem matérias na 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações 
finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. E não havendo 
mais nada a ser tratada, o Senhor Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo Maciel 
declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs06min, agradecendo a presença 
de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 2º Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Marilis Fernandes (PP); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada da vereadora 
Leda Perini (PATRIOTA). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 61/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA  
           Presidente                                                                                         2º Secretário 


